Opravna zapoctova pisemka z Matematiky 111 (BAO04)
skupina A

1. [4 body] Ndhodnd velicina X mé rozdélovaci funkei

f(z) —%(x — 1%+ % pro z € (0,2),
0 jindy.
Urcete:

e Distribuéni funkci F(x).
e Pravdépodobnost P (X € (—3.2,00)), P (X € (3,4))

e Hustotu transformované ndhodné veliciny ¥ =1In X — 1.

2. [4 body] Nahodna velicina X m4 distribu¢ni funkci

0 pro x <2,

Fla) = ;’2+l pro x > 2,

Urcete:

e Konstanty k,I.
e Pravdépodobnost P(X = 3.5), P(X € (—1,3)).
e Stiedni hodnotu, E (X — 3) a rozptyl ndhodné veli¢iny X.

3. [4 body|] Nahodny vektor (X,Y’) ma rozdélovaci funkci danou tabulkou

z\y 0 1 2
0 | ¢/10 | 2¢/15 | 3c/20
2 [3c¢/20 | c¢/5 |4c/15

Urcete:

Konstantu ¢ a obor hodnot €2 ndhodného vektoru (X,Y).

Marginalni rozdélovaci funkce a rozhodnéte o nezavislosti ndhodnych velicin X, Y.
Pravdépodobnost P(X +Y > 1), P([X,Y] = [1,0)).

Distribu¢ni funkci marginalni ndhodné veliciny Y a nakreslete jeji graf.



Opravna zapoctova pisemka z Matematiky 111 (BAO04)
skupina B

1. [4 body] Ndhodnd velicina X mé rozdélovaci funkei

f(r) —$224+8x+ 2 pro z€(0,2),
0 jindy.
Urcete:

e Distribuéni funkci F(x).
e Pravdépodobnost P(X € (—o0,10)), P (X € (3,4))

e Hustotu transformované nahodné veliéiny ¥ = eX + 1.

2. [4 body] Nahodna velicina X m4 distribu¢ni funkci

0 pro <1,

F(z) = $ﬁ3+l pro z > 1,

Urcete:

e Konstanty k,I.
e Pravdépodobnost P(X = 1), P(X > 2).
e Stredni hodnotu E (X) a déle D (X +1).

3. [4 body|] Nahodny vektor (X,Y’) ma rozdélovaci funkci danou tabulkou

z\y| O 1
1 |5/24] 1/3
0 |1/24| 1/6
T | ¢ |1/24

Urcete:

Konstantu ¢ a obor hodnot € ndhodného vektoru (X,Y).

Marginalni rozdélovaci funkce a rozhodnéte o nezavislosti ndhodnych velicin X, Y.
Pravdépodobnost P(Y < X)), P([X,Y] = [1,0]).

Distribuéni funkci marginalni ndhodné veliciny X a nakreslete jeji graf.



Opravna zapoctova pisemka z Matematiky 111 (BAO04)
skupina C

1. [4 body] Ndhodnd velicina X mé rozdélovaci funkei
a pro x € (0,1),
f(x) =< 2a pro x € (1,1.5),
0 jindy.
. Urcete:

e Nakreslete graf hustoty f(x) a urcete konstantu a.
e Pravdépodobnost P(X <5), P(X € (3,2)).
o E(—X —1) vite-li ze E(X) = {.
2. [4 body] Nahodna velicina X ma4 distribu¢ni funkci
0 pro r <1,
F(z) =4 avr+c pro z e (1,4),
1 jindy.
. Urcete:
e Konstanty ¢y, cs.
e Pravdépodobnost P(X = 3.14), P(X € (-0, 3)).
e Stredni hodnotu E (X) a rozptyl D (X) ndhodné veliciny X.

e Distribuéni funkci transformované ndhodné veliéiny ¥ = X2 + 1

3. [4 body| Nahodny vektor (X,Y") ma hustotu

| 2 pro [z,y] € (0,1) x (0,In2),
flay) = { 0 jindy.

Urcete:

Obor hodnot © ndhodného vektoru (X, Y).
Marginalni rozdélovaci funkce a rozhodnéte o nezavislosti ndhodnych velicin X, Y.
Pravdépodobnost P([X,Y] =[1/2,1/3]), P([X,Y] € (0,1) x (0,1)).

Distribuéni funkei marginalni nahodné veliciny Y a nakreslete jeji graf.



